

Всероссийская перепись населения

Образование

Крестик вместо подписи еще 200 лет назад ставили многие рабочие и крестьяне. В наше время человек старше 7 лет обычно уже умеет читать и писать.



По данным всеобщей переписи населения Российской Империи 1897 года, самой образованной губернией была Ярославская — там умели читать и писать более 63% населения.

К 1917 году в целом по стране грамотными были всего 43% взрослых, но этот показатель постоянно рос. По данным переписи 1926 года грамоту знали уже 56,6%, а накануне войны, в 1939 году, читать и писать умело уже 87,4% населения.

Честно и открыто

По мере обработки данные будут выкладываться на сайт Росстата, а затем на специальную VI-платформу, где любой желающий сможет сам выбрать, какую информацию посмотреть.



В феврале 2022 года будут обнародованы данные о численности и возрастном-половом составе населения. В марте — о состоянии в браке и числе домохозяйств по всей стране. В апреле — о рабочей силе и образовании, в мае — о национальном составе, владении языками и гражданстве.

В 2023 году можно будет мгновенно визуализировать статистическую информацию и получить микроданные на VI-платформе переписи.

Перепись в космосе

14 октября с космодрома Байконур к Международной космической станции стартовал корабль «Союз-2.1а», на котором отправились космонавты Роскосмоса Сергей Рыжиков и Сергей Кудь-Сверчков.



Российские космонавты полетели в космос на 177 суток, но перепись населения в апреле 2021 года не пропустят. На все вопросы они ответят онлайн на сайте госуслуг. Это очень удобно, даже если вы не космонавт.

Перепись на орбите российские космонавты уже проходили в 2002 и 2010 годах. Документы для них доставлялись грузовым кораблем.

Хорошая новость

Школьный спортзал на селе – центр притяжения всей сельской молодежи

В начале октября 2020 года в Ныровской школе произошло радостное событие – закончились масштабные ремонтные работы спортивного зала. О том, как шёл ремонт, с какими трудностями пришлось столкнуться в процессе, корреспонденту «РК» рассказала директор школы Нина Геннадьевна Тохтеева.

Мария ПАВЛОВСКАЯ

Реконструкция спортзалов – это не просто приведение в порядок части школьного хозяйства. Это важная составляющая большой работы по созданию на селе условий для развития физкультуры и спорта, возрождению традиций сельского спортивного движения, пропаганде и распространению здорового образа жизни. Ведь хороший школьный спортзал на селе – это центр притяжения не только школьников, но и всей сельской молодежи. И в этом смысле его значение трудно переоценить в условиях, когда молодежи предлагается столько далеко не безобидных и не безвредных развлечений.

В 2019 году состоялся отбор сельских общеобразовательных учреждений на получение государственной субсидии по созданию условий для занятий физкультурой и спортом в спортзалах школ, расположенных в сельской местности. В декабре управлением госэкспертизы была проведена смета. И уже в начале 2020 года были выделены средства, и школа вышла на закупки. К сожалению, эту процедуру пришлось ускоренно пройти еще раз, так как, в связи с пандемией, подрядчик не смог предоставить услуги. Но школа нашла выход из этой ситуации, и уже минувшим летом началось капитальное обновление спортзала.

Как всегда бывает, возникли непредвиденные затраты, например, пришлось менять полностью, включая лаги, стойки и вентиляцию. В итоге помимо основного контракта было заключено пять дополнительных. Сроки ремонта, конечно,

немного затянулись, но оно того стоило. И сентябрьская хорошая погода, и ограничительные мероприятия, в связи с которыми уроки физкультуры проходили на улице, – в общем, все помогло в ремонте спортзала.

Особое внимание было уделено ремонту системы отопления, также появилось новое покрытие. В отделке использовались современные материалы. Зал получился уютным и светлым. Полностью заменены система отопления, напольное покрытие, электропроводка, установлены новые светильники. Полностью проведён и косметический ремонт – покрашены потолок и стены. Вставлены пластиковые окна, установлены защитные сетки. Особенно радуют глаз новые краски полов и стен. Это просто сказка! Работа проведена огромная, даже ощущение какого-то простора появилось. Предусмотрены отдельные раздевалки для девочек и мальчиков, а также туалеты, душевые.

На капремонт было выделено более миллиона рублей. Ремонт шёл под



постоянным контролем управления капитального строительства, услуги для госучреждений предоставляются бесплатно, то есть каждую неделю сотрудники приезжали и проверяли качество проделанных работ. В итоге школа получила прекрасный спортзал, который отвечает всем современным требованиям для занятий физкультурой и спортом.

Иван Васильевич Киляков – учитель физкультуры, прекрасный педагог с большим стажем, для которого спорт – это и работа, и сама жизнь! Именно он в этом году стал хозяином обновленного спортзала. Показывая свои владения, он отметил, что теперь дети смогут эффективнее тренироваться, развиваться, укреплять свое здоровье. Иван Васильевич провел ревизию спортивных при-

надлежностей и пришел к выводу, что также нужно обновление спортивного инвентаря и спортивного оборудования. И, не откладывая в долгий ящик проблему, уже составил заявку на новое лыжное оборудование, которое школа планирует закупить еще до Нового года.

Все мы, педагоги, учащиеся и их родители, испытываем большое чувство радости и удовлетворения за нашу школу, за то, что в этом учебном году перед нами открылись двери в капитально отремонтированный спортивный зал. Коллектив школы уверен, что с той материальной базой, которая появилась в школе, спортивные достижения учеников будут гораздо выше и, возможно, кто-то из наших ребят станет известным спортсменом, – подытожила Нина Геннадьевна.

Фото автора.

Мнение

Спортзал – однозначно крутой!

Корреспондент «РК» с интересом выслушала мнение учеников по поводу обновленного спортзала, а также спросила, каким спортом они хотели бы заниматься.

Дмитрий Ямбаршев, 11 класс. Мне очень понравился обновленный спортзал. Когда заходишь внутрь, то он кажется намного светлей, чем раньше. Я бы хотел заниматься баскетболом и волейболом.

Дарья Шишкина, 10 класс. Да, мне очень понравился обновлённый спортзал. Я бы хотела заниматься спортивной гимнастикой.

Валерия Осипова, 11 класс. Зал просто замечательный, цвета подобраны очень красивые. Просторно, тепло и сухо, ничего лишнего. Я с большим удовольствием уже занимаюсь волейболом.

Артем Блинов, 10 класс. Спортзал сделали однозначно крутой. Ощущение, что пространства стало в два раза больше! Мне бы хотелось как можно чаще играть в волейбол.



Алена Захарова, 9 класс. Мне понравился новый спортзал. Там стало очень красиво, уютно и просторно. Я всегда любила лыжи, поэтому жду зимний сезон и очень надеюсь, что соревнования отменять не будут. А еще мне нравится волейбол, мы играем на каждом спортивном кружке.

Оксана Армякова, 10 класс. Спортзал понравился, я бы хотела заниматься баскетболом и волейболом.

Максим Откеев, 10 класс. Мне понравилось обновление тем, что зал стал современнее, очень рады полу, теперь ничего не скрипит! Хотелось бы заниматься там футболом, волейболом! Спасибо!!!